

**Отзыв на автореферат диссертационного исследования Ус О.А.
«Педагогические условия формирования доминантных нравственных
качеств подростков во внеурочной деятельности», представленного
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики
и образования**

Актуальность темы диссертационного исследования Ус О.А. не вызывает сомнений. Ученые отмечают, что одной из важнейших проблем современного российского общества является неопределенность и несформированность нравственных ориентиров молодого поколения, что, в конечном счете, представляет угрозу социальной безопасности российского общества.

Автор исследует работы отечественных и зарубежных ученых различных отраслей научного знания – педагогики, психологии, философии – и отмечает, что в этой сфере сохраняются исследовательские перспективы относительно понимания современных процессов в нравственном воспитании подрастающего поколения. Соискатель использует и анализирует результаты собственного исследования, проведенного в образовательных учреждениях города Краснодара. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается материалом, собранным и интерпретированным в рамках исследуемой темы.

Поставленная автором цель – определить совокупность педагогических условий формирования доминантных нравственных качеств подростка во внеурочной деятельности – достигнута. К несомненным достоинствам представленной диссертации следует отнести последовательное и логичное рассмотрение всех вопросов, сочетающееся с грамотным использованием понятий, полноту исследования имеющейся литературы по рассматриваемой теме, наличие четких выводов.

Практическая значимость исследования характеризуется тем, что материалы диссертационной работы могут быть применены в воспитательном процессе общеобразовательных учреждений для эффективной организации нравственного воспитания подростков.

Представленная работа свидетельствует о наличии у автора научной культуры и эрудиции, способности самостоятельно проводить исследовательскую работу и умении творчески применять различные методологические подходы и приемы.

Исследование О.А. Ус по глубине и обоснованности полученных результатов, а также своему идейному замыслу, реализованному на высоком научном уровне, представляет собой завершённое исследование, вносящее новое знание в избранную предметную область.

Анализ работы позволяет констатировать тот факт, что Ус О.А. выполнила значительную исследовательскую работу. Ценность работы

определяется ее актуальностью, научной новизной, существенным значением для дальнейших исследований в области педагогики.

Оценивания достаточно высоко представленную работу, хотелось бы отметить некоторые недочеты:

1. В работе одним из ключевых понятий является «внеурочная деятельность», однако, это понятие, на наш взгляд, недостаточно раскрыто.

2. Не вполне понятно, почему автором используется термин «технологическая модель», а не «технология» и чем различаются данные понятия.

Указанные недочеты носят уточняющий характер и не снижают качества представленной работы.

Работа достаточно широко апробировалась. По теме диссертации опубликовано 12 работ, 6 из которых изданы в журналах, входящих в перечень ВАК РФ.

Диссертация Ус Оксаны Александровны является законченным научно-квалификационным исследованием, направленным на решение не только теоретических, но и практических задач. Содержание представленной работы соответствует паспорту специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ус Оксана Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук (13.00.01)
доцент, директор Государственного
бюджетного общеобразовательного учреждения
лицей №590 Красносельского района
Санкт-Петербурга, +7 (812) 742-51-81,
E-mail: school590.spb@mail.ru, Web-сайт: likt590.ru;
198332, Санкт-Петербург, улица Котина,
дом 6, корпус 3, литера А
Каменский Алексей Михайлович
E-mail: kamenskyi@mail.ru
+7-911-038-05-90

Подпись А. М. Каменского
завтраю 10.12.2018 г.

Специалист
по кадрам

З. В. Фурманова